



Ο Γιώργος Γεραπετρίτης αγκαλιάζει τον Μπελγκασέμ Χαφτάρ

Εκπληξη αποτελεί η σύντομη συνάντηση που είχε στο Μέγαρο Μαξίμου ο πρωθυπουργός, Κυριάκος Μητσοτάκης, με τον γενικό διευθυντή του Ταμείου για την Ανάπτυξη και Ανασυγκρότηση της Λιβύης, Μπελγκασέμ Χαφτάρ, γιο του ισχυρού άνδρα της Ανατολικής Λιβύης, στρατάρχη Χαλίφα Χαφτάρ. Κυβερνητικές πηγές ανέφεραν πως κατά τη διάρκεια της συνάντησης, στην οποία συμμετείχε και ο υπουργός Εξωτερικών, Γιώργος Γεραπετρίτης, επαναβεβαιώθηκαν οι ιστορικές σχέσεις Ελλάδας και Λιβύης, ενώ συζητήθηκαν τρόποι ενίσχυσής τους στον οικονομικό και εμπορικό τομέα. Ουσιαστικά, όμως, η Αθήνα εκτιμά ότι μπορεί να υπάρξουν θετικές εξελίξεις με τη Λιβύη ως προς την οριοθέτηση της ΑΟΖ και υπ' αυτήν την έννοια εξηγείται και η συνάντηση που είχε προσωπικά

«Γέφυρες» με τη Βεγγάζη και συνομιλίες-έκπληξη στο Μαξίμου

Τι είπαν Κυριάκος και Γεραπετρίτης με τον γιο του Χαφτάρ

ο Έλληνας πρωθυπουργός με τον υιό Χαφτάρ. Μια συνάντηση που μπορεί να σηματοδοτεί μια νέα εποχή στις σχέσεις Ελλάδας - Λιβύης και να αποτελεί την αρχή της αποκλιμάκωσης, με προοπτική να αρχίσουν οι διαπραγματεύσεις για την οριοθέτηση της ΑΟΖ.

Αυτό είναι το ζητούμενο από την ελληνική πλευρά και επισημάνθηκε και στην κατ' ιδίαν συνάντηση που είχε αργότερα ο Γιώργος Γεραπετρίτης με τον Μπελγκασέμ Χαφτάρ, με τον Έλληνα υπουργό να επαναλαμβάνει την ελληνική και ευρωπαϊκή θέση για το ζήτημα του άκυρου και ανυπόστατου τουρκολιβυκού μνημονίου και με τις δύο πλευρές, σύμφωνα με το ΥΠΕΞ, να αναφέρονται στην αμοιβαία βούληση για πρόωπη και οικοδόμησι ειλικρινούς διαλόγου.

Οι ίδιες πηγές πρόσθεσαν ότι η επίσκεψη

του κ. Χαφτάρ στην Αθήνα αποτέλεσε ευκαιρία για τη διερεύνηση τρόπων ενίσχυσης της συνεργασίας στους τομείς των κατασκευών, της ενέργειας, των επενδύσεων και των μεταφορών, σε συνδυασμό με την προετοιμασία της επικείμενης ελληνικής επιχειρηματικής αποστολής στη Βεγγάζη, εντός του τρέχοντος φθινοπώρου. Επιπρόσθετα, ο κ. Γεραπετρίτης εξέφρασε την ικανοποίησή του για τη μείωση των ροών από το Τομπρούκ προς την Κρήτη, μετά την επίσκεψή του στη Βεγγάζη. Στο πλαίσιο αυτό συμφωνήθηκε ότι θα συνεχιστεί η εκπαίδευση στελεχών της λιβυκής ακτοφυλακής στην Ελλάδα, με αντικείμενο τη ναυτική αποτροπή και τον έλεγχο των μεταναστευτικών ροών. Επίσημανε, τέλος, τον εποικοδομητικό ρόλο της Ελλάδας στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του Οργανισμού Ηνω-

μένων Εθνών, ως εκλεγμένου μέλους του Συμβουλίου Ασφαλείας, για την επίτευξη ενότητας και σταθερότητας στη Λιβύη, με απώτερο στόχο «να καταστεί η Μεσόγειος, θάλασσα ειρήνης και ευμερίας». Να αναφέρουμε ακόμα ότι οι χθεσινές επαφές με τον Μπελγκασέμ Χαφτάρ πραγματοποιούνται περίπου δύο μήνες μετά την επίσκεψη του Έλληνα υπουργού Εξωτερικών στη Βεγγάζη, όταν και συναντήθηκε με τον Χαλίφα Χαφτάρ παρουσία των γιων του, αλλά και την επίσκεψή του στην Τρίπολη, στη Δυτική Αιβύη. Αξίζει να σημειωθεί ότι την ερχόμενη Δευτέρα, 15 Σεπτεμβρίου, αναμένεται να έρθει στην Ελλάδα ο υπουργός Εξωτερικών της κυβέρνησης της Εθνικής Ενότητας της Τρίπολης, Ελ Τάχερ Σαλέμ Μουχάμαντ Ελ Μπασούρ.

Δημήτρης Ανδριόπουλος



Ο Κυριάκος Μητσοτάκης με τον γιο του Χαφτάρ στο Μέγαρο Μαξίμου